
 

第１５０回幹事会議事要旨 

日 時 平成２４年４月２７日（金）１３：３０～１５：００ 

場 所 日本学術会議大会議室 

出席者 （会長） 大西 隆 

（副会長）武市 正人、小林 良彰、春日 文子 

（第一部）佐藤 学、大沢 真理、後藤 弘子、丸井 浩 

（第二部）山本 正幸、生源寺 眞一、長野 哲雄 

（第三部）家 泰弘、荒川 泰彦、巽 和行、土井 美和子 

 

（事務局長）齋藤 敦 

（事務局次長）飯島 信也 

（課長等）清水 誠、上平 春樹、中澤 貴生、佐藤 正一 

 

審議事項等 

１ 前回議事要旨の確認が行われた。 

２ 以下の公開審議が行われた。 

(1) 科学者委員会における分科会委員（学術誌問題検討分科会）が決定された。 

(2) 分野別委員会運営要綱の一部改正（新規設置１分科会・３小委員会、構成

の変更３分科会、親委員会の追加１分科会）及び委員（委員会６件、分科会

２２件、小委員会８件）が決定された。 

○新規設置  

・法学委員会「学術法制」分科会 

・総合工学委員会・機械工学委員会合同工学システムに関する安全・安心・

リスク検討分科会安全目標のガイドライン検討小委員会 

・総合工学委員会・機械工学委員会合同工学システムに関する安全・安心・

リスク検討分科会老朽および遺棄化学兵器の廃棄に係るリスク評価とリスク

管理に関する検討小委員会 

・総合工学委員会・材料工学委員会合同持続可能なグローバル資源利活用に

係る検討分科会鉱物資源調査小委員会 

〇構成員数の変更 

・農学委員会・食料科学委員会合同農業情報システム学分科会 

・基礎医学委員会生体医工学分科会 

・機械工学委員会・土木工学・建築学委員会合同ＩＵＴＡＭ分科会 

○親委員会の追加 

・統合生物学委員会・環境学委員会合同自然環境保全再生分科会 

 (3) アジアの大都市制度と経済成長に関する検討委員会における委員が決定

された。 

 (4) 日本学術会議分野別委員会及び分科会等についての一部改正が決定され

た。 

(5) 平成２４年度代表派遣について、平成２４年度代表派遣実施計画における

一部会議の会期の変更及び５月（追加分）・７～９月期の派遣者が承認され



 
た。 

 

(6) ＷＳＦ(ワールドサイエンスフォーラム）運営委員会出席に係る会員の派

遣が承認された。 

(7) 原子力発電所事故の影響に関する国際会議（仮称）の開催が承認された。 

(8) 平成２４年度各地区会議事業計画が承認された。 

(9) １３件のシンポジウムの開催、３件の国内会議の後援が承認された。 

  

３ 以下の非公開審議が行われた。 

(1) 日本学術会議連携会員の辞職の承認について同意された。 

(2) 補欠の会員の候補者を推薦する部が決定された。 

(3) 分野別委員会における分科会委員（特任連携会員）及び小委員会委員（７

件）が決定された。 

    特段の事情を考慮し、総合工学委員会・機械工学委員会合同工学システ

ムに関する安全・安心・リスク検討分科会に、複数名の特任連携会員が任命

された。 

  （「安全目標」に係る専門家とともに、現在、本格化のフェーズに入ってい

る遺棄化学兵器の廃棄処理の安全な遂行に係る環境問題に精通した人材が

それぞれ不可欠であるため） 

(4) アジアの大都市制度と経済成長に関する検討委員会における委員（特任連

携会員）が決定された。 

(5) 代表派遣における派遣者（特任連携会員）が決定された。 

(6) 外部委員候補者の推薦が決定された。 

 


